

延續全運奪金強勢 助薩爾布呂肯隊大勝入8強

歐冠首秀告捷 樊振東期待再下一城

乒乓球

在19日進行的2025至2026賽季歐洲乒聯男子冠軍聯賽16強次回合比賽中，薩爾布呂肯隊在主場以3：0橫掃比亞韋斯托克隊，晉級8強階段。代表主隊的中國運動員、奧運冠軍樊振東以3：0完勝對手，在職業生涯首場歐冠比賽中，拿下「開門紅」。在8強賽事，薩爾布呂肯隊將對陣德國格倫韋特斯巴赫隊與法國埃訥邦隊之間的勝者。



▼樊振東在16強賽事率先上陣，以3：0擊敗對手。



▲樊振東（左四）賽後返回更衣室，與薩爾布呂肯隊友合照。

【大公報訊】綜合新華社、中新社報道：在第15屆全運會上奪得男單金牌與男團銀牌的樊振東，本月重返薩爾布呂肯隊，再次開啟了「留洋」之旅。12月，由樊振東出戰的三場主場比賽一周內接連上演。當地時間14日進行的德甲聯賽第10輪比賽中，樊振東與隊友約奇克、隊長弗朗西斯卡在主場以大比分3：0輕取奧克森豪森俱樂部。

3:0橫掃比亞韋斯托克隊

20日進行的歐冠16強賽中，代表薩爾布呂肯隊首位出場的樊振東對陣比亞韋斯托克隊的霍多爾斯基。比賽開局，樊振東在恰內控制上優勢明顯，轟出了11：1的懸殊比分；隨後，霍多爾斯基雖全力抵抗，但得分手段有限，樊振東持續壓制對手中間位，把握住攻防節奏，連續兩局打出11：5，以大比分3：0結束了第一盤的較

量。第二盤和第三盤中，代表薩爾布呂肯隊出戰的約奇克、弗朗西斯卡也都以3：0分別戰勝對手霍伊諾夫斯基、曾根翔，幫助隊伍鎖定最終的勝利。

「這是我第一次參加歐冠聯賽，心情非常激動。現在我感到開心，我們作為一個團隊成功晉級下一輪，我也非常期待接下來精彩的8強賽事。」樊振東說。弗朗西斯卡說：「能夠在主場晉級，我們非常開心。首回合比賽非常接近，因此我們早有警覺。不過今天我們展現了自己的雄心壯志，這場勝利讓我們感到非常高興和滿意。」

21日晚，樊振東還將代表薩爾布呂肯隊出戰

德甲聯賽第11輪比賽，主場迎戰老牌勁旅杜塞爾多夫隊。

薩爾布呂肯隊近三個賽季在歐冠賽場展現統治力，實現三連冠。本賽季，樊振東、莫雷加德、弗朗西斯卡等球員將帶領隊伍衝擊歐冠四連冠。



◆樊振東模仿足球名將C朗拿度的慶祝動作。

花絮

比賽間場播放《真的愛你》

在今場歐冠比賽間場時，現場響起粵語經典歌曲《真的愛你》，這是樊振東曾在2019年國乒春晚上演唱的歌曲。同時，本次比賽場館亦是樊振東2016年勇奪乒乓球世界盃男子單打冠軍的福地，昨則見證他的首場歐冠勝利，意義非凡。

樊振東重演C朗慶祝動作

在個人比賽勝出一刻，樊振東向現場觀眾做出足球名將C朗拿度的標誌性慶祝動作「Siu」，引得現場球迷歡呼聲不斷。作為一名忠實的西甲強隊皇家馬德里球迷，樊振東曾多次在賽場內模仿麥巴比、比寧咸等球員的經典慶祝方式。

網民紛留言祝賀勝出賽事

今場歐冠比賽結束後，樊振東與隊友一同合影，笑容燦爛，並繞場一周向場內球迷致謝，眾多網民紛紛留言向他表示祝賀：「樊振東，祝福你每一段人生。」「從巴黎奧運會見證了樊振東的偉大，從此心中有了支撐自己向上的力量。」

中國乒乓隊教練員競聘工作啟動

【大公報訊】據新華社報道：中國乒乓球協會官網於20日發布《中國乒乓球協會關於舉行洛杉磯奧運周期國家乒乓球隊教練員競聘的通知》，正式啟動新周期國家隊教練員公開競聘工作。

本次競聘工作將於29日至31日在國家體育總局訓練局乒乓球館舉行。在崗位設置上，本次競聘緊密圍繞洛杉磯奧運會的實戰需求與隊伍長遠建設進行科學規劃。除總教練崗位外，增設副總教練崗位，並對各教練崗位的職責與能力標準提出了更為清晰和更高的要求，突出強調先進的訓練理念、卓越的臨場指揮能力、技術創新意識以及培養青年後備力量的綜合素養。

增設副總教練1人

據悉，中國乒協成立專項工作小組研究制定了《洛杉磯奧運周期國家乒乓球隊教練員競聘工作方案》，嚴格按照程式報經上級組織審批後執行。

競聘工作將通過公開報名、資格審核、競聘陳述和答辯、評審委員會無記名投票以及最終結果公示等環節，產生總教練1人、副總教練1人、國家隊主教練男、女隊各1人、國家青年隊主教練男、女隊各1人、國家隊教練員12人、國家青年隊教練員10人。

中國乒協表示，期待通過此次公開競聘，進一步優化國家隊教練員隊伍結構，選拔出能夠引領國家隊再創奧運輝煌的優秀教練隊伍。



衛冕冠軍直入16強

話你知

歐洲乒乓球冠軍聯賽設有男團及女團比賽。賽事分為3個階段，首階段為小組賽，歐洲球會排名前8名種子以及衛冕冠軍的球隊將直入16強，其他球隊則分成4組，採用單循環賽，小組頭兩名晉級。次階段分為16強、8強賽，各球隊抽籤後將進行主客場雙回合淘汰賽，兩回合比賽結束後積分高者將晉級下一輪賽事。至於第3階段的4強及決賽則採用單敗淘汰制，決出最終勝者。而樊振東效力的上屆冠軍薩爾布呂肯，便直接從次階段展開角逐。

▲樊振東轉戰德甲後，每逢賽事都吸引支持者入場打氣。

賽前領取上屆冠軍指環 金牛NBL大勝猛龍開門紅

【大公報訊】記者朱家立報道：全國男子籃球聯賽（NBL）20日在貴州舉行新球季揭幕戰，兩屆NBL總冠軍得主香港金牛男子籃球隊作客挑戰貴州猛龍，賽前進行領取上屆冠軍指環儀式。憑藉新援美臣鍾斯、阿諾斯克及巴爾文的不俗表現，金牛最終以107：78大勝對手，取得賽季「開門紅」。

金牛今仗正選為巴爾文、盧藝文、孫晨然、美臣鍾斯以及刁展望，開場雙方交替領先，首節以23：23打成平手。次節，阿諾斯克命中三分球，為金牛首開紀錄。之後他多次偷球，並助攻隊友命中三分球，使得金牛短時間內領先8分。之後，金牛在鍾斯的帶領下，通過罰球保持領先優勢，金牛半場領先至57：40，鍾斯則以火熱手感取得半場全隊最高10分。

易邊後，金牛持續發力，進攻多點開花，刁展望、厄特爾接連得分，三節結束時金牛就以86：58領先。末節，比賽早早進入垃圾時間，金牛亦分段換上大批替補球員「練兵」，最終金牛以107：78大比分勝。

金牛將在24日晚上8時在荃灣體育館迎來賽季首場主場比賽，對手為上海玄鳥。



▲金牛（白衫）今季NBL首場大勝而回。



▲金牛賽前進行領取上屆冠軍指環儀式。

石宇奇王祉怡今分途單打爭冠

【大公報訊】記者朱家立報道：2025世界羽聯巡迴賽總決賽20日在杭州舉行4強賽事，國家隊女單「一姐」王祉怡在4強賽對陣泰國球手因達農，最終前者以局數2：1反勝，躋身今日決賽，將與韓國球手安洗瑩爭奪冠軍。至於石宇奇則在男單4強賽以直落兩局淘汰泰國名將昆拉武特，將與法國的小波夫爭標。

王祉怡與因達農首局雙方打成14：14平手，但之後對手連取5分拉開，王祉怡以15：21先輸一局。次局，雙方戰成13：13後，王祉怡接連打出氣勢，最終以21：17扳平局數。決勝局，王祉怡越戰越勇，一度連贏8分，最終以21：11勝出，成功躋身決賽。王祉怡表示，決賽對陣安洗瑩困難極大，自己會做好準備，力爭取勝。

男單方面，石宇奇與昆拉武特爭奪決賽席位。首局，雙方初段分差不大，末段石宇奇發力拉開分差，以21：16先下一城。次局，石宇奇以11：9進入技術暫停，之後保持穩定發揮，再以21：13取勝。



▲石宇奇4強擊敗泰國球手昆拉武特。

◀王祉怡決賽將對陣韓國名將安洗瑩。

「羽躍盃」邀請賽開幕

【大公報訊】記者敖敏輝中山報道：20日，為期3天的中國羽毛球協會全民健身積分賽暨2025第六屆北京同仁堂「羽躍盃」羽毛球邀請賽在中山開幕。北京奧運會羽毛球混雙冠軍、韓國名將李龍大（右一）和劉成、郭振東等多位中國羽毛球世界冠軍來到現場，進行球技表演，並與球友互動。據悉，本屆賽事在打造高水平群眾羽毛球賽事的基礎上，融入健康公益內涵，致力於構建「比賽+互動+公益」的綜合型體育活動平台。

